

外交部:

# 黄岩岛是无争议的中国领土

新华社北京1月28日电(记者 梁淋淋 徐松)外交部发言人洪磊28日在例行记者会上说,黄岩岛是无争议的中国领土,中方关于礼乐滩问题的态度是明确的。

有记者问,据报道,26日,菲律宾总统阿

基诺称,中方船只近期两次驱逐进入黄岩岛海域躲避风浪的菲渔船,菲方因此决定把南海争端提交国际仲裁。菲律宾不会允许中方通过此举宣布实际控制黄岩岛,否则就是鼓励中方继续进入菲律宾资源丰富的礼乐滩。中方对此有

何评论?

洪磊说,黄岩岛是无争议的中国领土。去年的黄岩岛事件是菲律宾军舰袭扰中国渔民、渔船引发的。目前,黄岩岛局势已趋于稳定。中方希望不要出现反复。

关于礼乐滩问题,中方的态度是明确的。礼乐滩是南沙群岛的一部分,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争议的主权。中国政府一贯主张通过双边谈判、协商解决南沙争议。这也是有关各方的共识。



## 委内瑞拉监狱暴动致61人死亡

1月27日,委内瑞拉西南部的巴基西梅托市,发生暴动的乌里巴纳监狱正在转移囚犯。

委内瑞拉媒体报道,西南部拉腊州巴基西梅托市的乌里巴纳监狱25日发生暴动,造成61人死亡,近百人受伤。报道说,当天政府对巴基西梅托市的乌里巴纳监狱进行突击武器检查,受到部分囚犯抵制,随后监狱内发生交火。

新华社发

## 委内瑞拉新闻和通信部长说:查韦斯已渡过术后难关

据新华社电 委内瑞拉新闻和通信部长埃内斯托·比列加斯1月27日在智利首都圣地亚哥表示,委内瑞拉总统查韦斯已渡过术后难关,目前准备接受新一轮治疗。

正在圣地亚哥出席首届拉共体—欧盟国家首脑会议的比列加斯在会议的新闻中心接受了记者的采访。在回答新华社记者提问

时,他说:“查韦斯总统术后出现的呼吸系统感染问题虽然尚未完全解决,但已得到了治疗和控制。医生们已开始对查韦斯总统进行系统性的治疗措施。”

比列加斯说:“查韦斯总统以执着、强壮的体魄和坚强的精神应对新一轮治疗,并严格按照医嘱进行身体的恢复。”

## 称被卡梅伦“不公平”指认逃税 星巴克威胁中止在英投资

据新华社电 英国媒体1月27日报道,星巴克威胁英国政府,可能中止在英国的投资计划,理由是首相戴维·卡梅伦屡次“不公平”地指认这家美国咖啡连锁企业逃税。

卡梅伦几天前在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛上说,逃税企业应该“清醒过来”,正视纳税责任。媒体把卡梅伦话中“咖啡”一词视为针对星巴克没有足够缴纳企业所得税。

星巴克英国业务主管克里斯·恩斯科夫听到卡梅伦这番言论后,担心缴税争议“政治化”,要求与政府对话。

按照星巴克的说法,这家企业在英国的业务没有盈利,所以不需要缴纳所得税。接近星巴克的人士告诉《星期日电讯报》记者:“首

相专挑它(星巴克)恶意中伤。不应忘记,这家企业已经承诺现在及今后纳税。”

消息人士说,星巴克去年宣布投资1亿英镑(约合1.58亿美元),在英国增设分店。这一打算正面临搁置,意味着不能为英国创造更多就业机会。

消息人士说,星巴克不想挑起“与政府的战争”,只是不满屡次成为众矢之的。

星巴克1998年在英国开设分店,迄今累计销售额达30亿英镑(47亿美元),缴纳企业所得税仅850万英镑(1343万美元)。这一数据曝光后,英国政府多次点名批评星巴克。这家企业去年12月辩解,10多年英国业务中,只有一年盈利。

## 日本前驻华大使说: 买卖土地和诉诸法律或武力 均不适用于钓鱼岛问题

新华社东京1月28日电(记者 张诚 孙晓铮)日本前驻华大使丹羽宇一郎28日说,在日本关系发表演讲时表示,双方最好能够“休息”,冷静下来,开展对话,协商海外救助、渔业协定等,建立危机管理机制。他说:“如果讨厌‘搁置’这种表述的话,可以使用‘休息’这

样的字眼。”

丹羽在演讲中呼吁推进日中战略互惠关系。他说,所谓战略互惠关系,就是既要符合本国利益,又要通过协商使之符合对方国家利益。国与国只有在符合各自国家利益的时候,才能开展合作。

丹羽说,日中两国1972年发表的联合声明强调了“和则两利,斗则两伤”的原则,双方只有一条道路可以选择,那就是友好。

## 示威冲突已导致38人死亡 埃及多地进入紧急状态

据新华社电 埃及总统穆尔西1月27日晚发表全国电视讲话,宣布发生严重冲突的塞得港、苏伊士以及伊斯梅利亚省进入紧急状态并实施宵禁。

穆尔西在讲话中谴责针对所有公共和私人设施的破坏行为,称前一天有关塞得港球迷骚乱案件的判决是公正的,并不针对任何

一方,呼吁所有埃及民众尊重司法机关权威。

穆尔西宣布,塞得港等地将从当地时间27日午夜起进入紧急状态,将持续30天,其间的宵禁将从每天晚上9时持续至第二天早上6时。

穆尔西同时邀请国内各个派别28日在开罗举行对话,就当前的形势展开讨论。

## 俄一渔船在日本海倾覆 6人遇难

新华社符拉迪沃斯托克1月28日电(丁联)据俄新社报道,27日在日本海发生的俄罗斯渔船倾覆事故造成6名船员遇难、9人失踪,另有15人获救。

报道援引俄紧急情况部的消息,救援人员于27日在距离俄远东滨海边疆区斯韦特拉亚村东部50公里的日本海海域发现一艘倾覆渔船。在随后的搜救工作中,救援船只

发现了6具尸体与1艘载有10名渔船船员的救生艇。

这艘名为“尚斯-101”的渔船注册于俄远东纳霍德卡港,事发时载有19名俄罗斯船员和11名印尼船员。目前,调查委员会远东运输侦查局已就此事进行刑事立案并展开调查,失踪船员搜救工作仍在进行中。

## 以色列前总理沙龙 中风昏迷7年突然恢复意识

本报综合消息 当地时间1月27日,美以联合医疗队的专家称,核磁共振扫描图像显示,因中风而昏迷了7年的以色列前总理沙龙突然表现出“一定程度的意识”。

由美国和以色列专家组成的沙龙医疗组说,他们的检查结果不意味着沙龙就能够从昏迷中苏醒,但是当地时间1月24日医疗组对沙龙进行检查时所观察到的反应表明,中风有朝一日是可能治好的。

以色列比尔谢巴市索罗卡医疗中心神经病学主任阿龙·弗雷德曼接受路透社电话

采访时说,由美国神经病学专家、加州大学洛杉矶分校教授马丁·蒙蒂领导的专家组对沙龙的大脑进行核磁共振扫描时,发现沙龙的大脑突然显示出意识的迹象。当时工作人员拿他家人的照片给他看,叫他想象他家的样子,结果扫描仪发现他的大脑出现了活动。此一发现表明,尽管他还处于深度昏迷状态,但是“他可能会听,一些重要信息可以进入他的大脑,而且大脑还可以进行处理”。

(刘风)